

Legjobb minőségű
salgó-tarjani
tömör- és koczka-szenet

mozgonyok (Locomobil) fűtésére s házi szükségletre, továbbá gyárszenet (vegyes) gyári használatra szállít minden vaspálya-állomásra, legolcsóbb árak mellett, a 6372

Salgó-tarjani
köszönbánya részvény-társulat
Budapest, V. József-tér 12. sz.

A FRANKLIN-TÁRSULAT magyar irodalmi intézet kiadásában (Budapest, egyetem-utca 4-ik szám) megjelent és minden könyvtárban kapható:

KÉPEK
AZ IPAROS VILÁGBÓL.
OLVASÓKÖNYV
NÉPTANITÓK ÉS IPAROS TANULÓK SZÁMÁRA.

Irta
FRECSKAY JÁNOS.
103 képpel.
Ára füzve 1 frt.

ILLEMTAN.

A társadalmi illemszabályok kézikönyve.

Mme. D'Alq és Ehardt Ferencz munkái után
Irta
K-BENICZKY IRMA.
Ára füzve 40 kr.

Leányaink és jövőjük.
Weisz Károly után németből átdolgozta
TÓTH PÁL.
Ára füzve 80 krajczár.

TARTALOM.
A teremtés eszméje a nevelésben. — A férfi- és nőnem közötti természeti különbség. — A férfi- és nőnem közötti szellemi különbség. — Nőiség. — A házi nő. — A nő a nyilvános életben. — Az élet, melynek nevelünk. — Társadalmi osztályok. Falu és város. — A városok újabbkori szelleme. — Az anyagiág, a látszat, a pénz uralma. — Társadalmi bajaink, mint a helyes nevelés akadályai. — Vallásosság, fegyelem a nevelésben. — A leány- és leánynevelés általában. — A nők társadalmi helyzete, erkölcsi értéke, a férfinemhez való viszonya. — Házaság. — Munka biztosítja a nő jövőjét. — A gyermek és a gyermeknevelés általában. — Táplálék, mértékletesség, ruházat, hajpótlás. — Egészség. — Munkásság, rend, igazmondás, engedelmesség, szigor. — Isten és a természet. Kereszténység, keresztényi hit és erkölcs. — Eszményi és gyakorlati nevelés. Irás, olvasás, számolás. — A nő az élet czéljában. Gazdaság, gazdálkodás. Zongora, idegen nyelvek. — A nőiség művelése. — A nő mint feleség, anya. — Az otthon. — Az iskola.

Thedo tanár szakállhagymája,
legjobb és legbiztosabb szer a szakáll szép növényének eszközésére.

Számtalanon vannak, még legmagasabb rangú férfiak között is, kik szép szakállukat csupán e szernek köszönhetik. E szer a szakállt hihetetlen gyorsasággal növeszt, úgy hogy általa még 13 éves ifjak is a legrövidebb idő alatt teljes szakállhoz jutnak, miről a bizonyítványok erei is tanuszkodnak. Eder Ferencz gyógyszerész urunk Bérműben. A nekem küldött Thedo-féle szakállhagyma kitűnőnek bizonyult, mit köszönetem mellett szívesen tudomására adok. Miskolc, 1879. szept. 25-én. Füst János urnak Prágában. Szíves köszönetem a szakállhagymáért; nagyon jónak találhatom. Mindenkinek a legjobb lélekkel ajánlom. Schwarzbach, 1875. febr. 25-én. Hirt Károly s. k. építési vállalkozó. A szakállhagyma legjellemzőbb tulajdonságai. Alig négyhet használat után örömmel látom régi öhajátomat teljesedébe menni. Kérem önt stb. Teseben, 1879. május 23-án. Sándor Wenzel, ória. Valódi minőségben Budapestben csak Tóth József az gyógyszerész, király-utca. Japánban: Posenyban Plistary Feltsid, Mihálykúta; Temesváron Terecsay Istvánnal. Egy csomag ára 2 frt 10 kr. 6351

A LEGJOBB SZIVARKA PAPIR LE HOUBLON
FRANCOZIA GYÁRTMÁNY.
ÓVÁS UTÁNZÁSOK ELLEN!

E szivarkapapir csak akkor valódi, ha minden lap LE HOUBLON bélyegzőt magán hordja és minden kárton az alatt látható védjeggyel és aláírással van ellátva.

As illatosság terén jelentékeny pártit kitűnőségekkel való összehasonlítással folytán sikerült, a világhírű s föltűnő hatású „Crème Pompadour” egész eredeti tisztaságában és erejében előállítani. Ez azon szer, melylyel a hírneves Pompadour asszony egész addig korig fenn tartotta csodaszépességét, anélkül, hogy egészségének ártott volna; azért nem mulasztom el a tisztelt hölgyeknek azt a leghatásosabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl minden eddigi e hemi gyártmányt. A „Crème Pompadour” este és reggel alkalmaztatni, arcot és kezét befűrésztve, aztán egy kisé behinteni a „Poudre de Sérail”-al. Egy tévely ára 1 frt 60 kr.

IXIA LYS.
Legújabb és legfinomabb illatszerek, mely kedves illata és kiváló tartóssága által felülmulthatlan; egy füveg ára 1 frt 50 kr. és 3 frt.

A legkitűnőbb és legkedveltebb illatszerek, u. m. Chypre, Fleurs de Mais, Fleurs d'Oranger, Heliotrope, Jacinthe, Jasmin, Jockey Club, Muse (Möschusz), Maréchal, Mille Fleurs, New mown Hay (széna), Oponax, Patschouly, Réséda, Rosé, Spring Flowers, Tubéreuse (tuba rózsá), White Rosé (fehér rózsá), Ylang-Ylang, Violette de parne stb. Egy füveg ára 1 frt 50 kr. és 2 frt 50 kr.

Továbbá ugyanezen illatok ruhák illatozására elegáns csomagokban felszerelve 60 kr., 1 frt és 1 frt 50 krajczárral kaphatók. 6366

Legolcsóbb gyári raktár hajkenesűk, toletté-szappanok, szepitovizek fogporok, fogpaszták, szájjvizek, ruhafog- és körümkéfék, angol hajkéfék, legfinomabb szíva csok és minden a szakmába vágó piperezerekben. Megrendelések utánvétel mellett gyorsan és pontosan eszközölhetnek. — Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. Csak azon gyártmány valódi, mely jelen védjeggyel el van látva.

CAWLEY et HENRY, egyedüli gyártók, PARIS.

A FRANKLIN-TÁRSULAT magyar irodalmi intézet kiadásában (Budapest, egyetem-utca 4-ik szám) megjelent és minden könyvtárban kapható:

KERTÉSZET KÉZIKÖNYVE.
Tűzetes utasítás a konyhakertészet, virágművelés és gyümölcstanyósztás körében.

A legújabb kutatók után
Irta
GALGÓCZI KÁROLY.
Átnézte és jegyzetekkel bővítette
Dr. FARKAS MIHÁLY.
Negyedik kiadás.
Ára füzve 80 krajczár.

Segítségét keresve, nem egy beteg nézegeti a hírlapokat kérdeve egymástól: a sok gyógyszer közül melyikbe bízhatik az ember? Ez vagy ama hírdetés nagysága által tűnik föl; a beteg legrosszabbat! A ki az ilyen eszélődést a hiába való pénzkiadást elkerülni akarja, annak tanácsoljuk, hogy Gorišek Károly es. kir. egyetemi könyvtárosól Bécsben (Istvánvár 6.) hozassa meg magának a Botoghársz ezimű könyvecskét, mert abban a legjobbaknak bizonyult gyógyszerek tárgylagosan és kimerítően vannak ismertetve, úgy hogy minden beteg teljes nyugalommal bírhat és a legjobbbat választhatja magának. A fentebbi, már 450 kiadást ért könyvecskét ingyen és bérmentve küldetnek meg a megrendelőnek, tehát nem okoz több költséget, mint 2 krajczárt a levelezési lapért, mely magyar is lehet.

(VADÁSZUTÓDA) illatszertárából
Virágkirdlynéhez
MÜLLER J. L.
FŐÜZLET: IV. ker., koronaherczeg-utca 2. FIOKÜZLET: IV. ker., váci utca 11. sz.

POUDRE DE SERAIL, BLAHA LUZA művésznő kedvenc arczpára.
Valódi csakis ezen feltaláló czég védjegye alatt kapható. Ezen kitűnő por tulajdonsága, hogy az arcnak és testszinnek ifjú és természetes színezetet kölcsönöz, s a legcésebb szem sem képes e port az arczon észrevenni. — Egy doboz ára 60 kr. és 1 frt, — fehér vagy rózsaszinben.

CRÈME POMPADOUR.
As illatosság terén jelentékeny pártit kitűnőségekkel való összehasonlítással folytán sikerült, a világhírű s föltűnő hatású „Crème Pompadour” egész eredeti tisztaságában és erejében előállítani. Ez azon szer, melylyel a hírneves Pompadour asszony egész addig korig fenn tartotta csodaszépességét, anélkül, hogy egészségének ártott volna; azért nem mulasztom el a tisztelt hölgyeknek azt a leghatásosabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl minden eddigi e hemi gyártmányt. A „Crème Pompadour” este és reggel alkalmaztatni, arcot és kezét befűrésztve, aztán egy kisé behinteni a „Poudre de Sérail”-al. Egy tévely ára 1 frt 60 kr.

IXIA LYS.
Legújabb és legfinomabb illatszerek, mely kedves illata és kiváló tartóssága által felülmulthatlan; egy füveg ára 1 frt 50 kr. és 3 frt.

A legkitűnőbb és legkedveltebb illatszerek, u. m. Chypre, Fleurs de Mais, Fleurs d'Oranger, Heliotrope, Jacinthe, Jasmin, Jockey Club, Muse (Möschusz), Maréchal, Mille Fleurs, New mown Hay (széna), Oponax, Patschouly, Réséda, Rosé, Spring Flowers, Tubéreuse (tuba rózsá), White Rosé (fehér rózsá), Ylang-Ylang, Violette de parne stb. Egy füveg ára 1 frt 50 kr. és 2 frt 50 kr.

Továbbá ugyanezen illatok ruhák illatozására elegáns csomagokban felszerelve 60 kr., 1 frt és 1 frt 50 krajczárral kaphatók. 6366

Legolcsóbb gyári raktár hajkenesűk, toletté-szappanok, szepitovizek fogporok, fogpaszták, szájjvizek, ruhafog- és körümkéfék, angol hajkéfék, legfinomabb szíva csok és minden a szakmába vágó piperezerekben. Megrendelések utánvétel mellett gyorsan és pontosan eszközölhetnek. — Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. Csak azon gyártmány valódi, mely jelen védjeggyel el van látva.

A FRANKLIN-TÁRSULAT magyar irodalmi intézet kiadásában (Budapest, egyetem-utca 4) megjelent és kapható:

MÁRTHA.
REGÉNY.
Irta
BENICZKYNÉ BAJZA LENKE.
Ára 1 frt 20 kr.



Előzetes feltételek: VASÁRNAPI UJSÁG és / egyszéves 12 frt POLITIKAI UJDONSÁGOK együtt: / félévre ... 6 * Csupán a VASÁRNAPI UJSÁG: / egyszéves 8 frt / félévre ... 4 * Csupán a POLITIKAI UJDONSÁGOK: / egyszéves 6 frt / félévre ... 3 * Kérlekül előzetesekhez a postaiar megfűrtözött vitellid is csatolandó.

14-ik szám 1881. BUDAPEST, ÁPRILIS 3. XXVIII. évfolyam.

A PÉTERVÁRI MERÉNYLET.

1881. márczius 13-ika véres betűkkel lesz bejegyezve az orosz czárok történetébe. Egy második márczius idusa, semmivel nem jelentékelenebb s borzadalmával még megrázóbb az elsőnél. Mint amazt, úgy ezt is körülvette már a néphit a legenda mysztikus ködével s részletesen ir előjeleiről. Egy szent-pétervári lap egész komolyan írja, hogy a merénylet előtti nap estéjén üstökös csillag tünt föl a tiszta égbolton a téli palota fölött, vérvörös lángseprőt huzva maga után s ott tündökölt néhány percig, mire elhanyatlott Kronstadt irányában. Másnap, a merénylet napján, ugyanazon helyen fehér felhőn egy páncélos lovag alakja lőn látható néhány pillanatra, lassan foszolva szét a fellegekben. Maga a czár, kit az ellene intézett korábbi merényletek a rémlátásokra, balsejtelmű előjelek örökös fürkészsére különben is hajlandóvá tettek, megölt galambokat látott ablakai alatt, egy héja fojtogatta napok óta, s a számára föllállított csapdát is elvitte magával. «Rossz előjel!» mondá a czár s még inkább belemértült buskomorsóigába. De azért valamint Julius Caesar nem hallgatott neje baljósataira, nem a jós szavaira: «rettegji márczius idusától!» — II. Sándor sem méltatta figyelmére se Lorisz-Melikov intelmét, se a czarevna kérését, ne menjen márczius 13-án a Michailow-palotába.

A merénylet maga, immár részleteiben is eléggé ismeretes, hogy itt csupán vizlatos előadására szoritkozunk. A czár a mondott napon megjelent a Mihály-palotában tartatni szokott katonai szemlén, noha Lorisz-Melikov, ki már értesülve volt, hogy készül valami, mindent elkövetett, hogy urát e szándokáról lebeszélje. «Isten kezében vagyok mindenütt!» — vizsonzá a czár s végig nézte a szemlét, s még unokahuga, Katalin nagyhercegnő palotájába ment, hol a czári család több tagja volt együtt.

Délutáni két óra felé lehetett az idő, midőn a czári hintó, elől, oldalt és hátul szokás szerint lovas kozák-kisérlettel környezetten s szánon követve Dvorzseczki esendőrezredestől a téli palota felé indult, de nem a szokott uton, hanem, óvatosságból, a Katalin-csatorna partjának kerülvé. A csatorna egy széles utca közepén vonul el, alacsony parkányzattal kerítve. Jobbra és balra elegendő széles arra, hogy élénkebb közlekedésnek is megfelelhessen. Egyik oldalán a czári istállók épületei állanak, míg a

másikon van a Mihály-színház s azontul a Mihály-palota kertjének magas kerítése. A czári koci a Mihály-színház felől jött, úgy hogy a magas kökerítés jobb kézre esett. Valószínűleg e kökerítés fölkeiben vonultak meg a lesben álló merénylők, mert az első bomba jobb felől dobott s a koci hátulsó részét összezúzva s

két lányira fölemelve, oda vágta a csatorna felé. A robbanásra, mely csaknem pont két órakor esett, a tulsóparti házak ablakai esőrömpölve hulltak alá, a kövezet két lányi mélységre fölszakadt, a falak megrendültek s két kozák, több arra járó és néhány ló részint megsebesülten, részint holtan hanyatlott a hóba.



III. SÁNDOR CZÁR ÉS CSALÁDJA.

A SZENT-PÉTERVÁRI MERÉNYLET.



AZ ELSŐ BOMBA FÖLROBBANÁSA.

Az «Illustration» tudósítójának rajza után.



A MÁSODIK BOMBA FÖLROBBANÁSA.

A «Monde Illustrée» tudósítójának rajza után.

A SZENT-PÉTERVÁRI MERÉNYLET.



DVORSECZKY OSENDŐR-EZREDES A SEBESÜLT CZÁRT SZÁNJÁBA EMELI.



AZ UJ CZÁR KÖRUTJA SZENT-PÉTERVÁROTT.

jót tett neki. Lehetek-e bátor kérdező, nem hallatsz-e valami a mylordról?

Lancelot tagadólág rázza fejét.

— Tudom, soha sem látjuk többé az életben! Szomorú nap volt, mikor utra kelte előtt utoljára volt itt; szomorú nekünk is, meg a kis unokámnak, a ki mindig becéje volt.

— Végzetes nap volt az, Rákhel, mondá Brackenbury sohajtva.

— Olyan jó ember volt! folytatá Rákhel. Ugy leült itt, a szegény emberek kunyhójában s olyan nyájasan elbeszélgetett, az isten áldja meg.

— Annak már több mint négy éve, Rákhel; maholnap öt éve!

— Tudom, mister Brackenbury, rosszul érzi magát a holt ember cipőiben! mondá Rákhel.

— Nem holt ember! — szólalt meg egy éles hang a karszékéből.

— Honnan mondod ezt, Lujz? kérde mr. Brackenbury, a karszékhez szaladva s fölé hajolva. — Azt hiszed, él még a bátyám?

Mind eddig oly csöndesen volt, mintha aludnék s mit sem tudna s hallana arról mi történik körül. De most, ámbár feje mellére esve maradt, kezei úgy mozogtak mint egy

Loch Ken nevű tó a télen nem minden helyen fagyott be, a partokhoz közel ugyanis apró nyílások voltak vagy a jég volt néhol igen vékony. A nyílásokon gázkiömlés volt s egy embernek, ki jeget vágott, arcát a felrobbanó gáz meg is égette. De az első robbanás után a gáz ismét elvesztette erejét s még csak egy kis halvány láng látszott néhány perczig.

* Longfellow lakása Massachusetts állam Cambridge nevé városában, hol a költő már 45 év óta lakik a Charles River partján, az amerikai szabadságharc idejében is létezett már, sőt egy darabig Washington itt tartotta főhadiszállását. Longfellow mint a szomszédban levő Harvard College tanára költözött ide s gondosan megőriztette a ház régi jellegét.

* „Noé bárkájának versenye“ cím alatt Madrasban a vásárok alkalmával oly népies mulatságot hoztak divatba, melyben az összes háziállatok, bivaly, elefánt, kecske, kos, emu, szarvas és lovak is részt vesznek a versenyésben, a kecskéken s kosokon rendszeren kis gyermekek ülnek. Legtöbb baj van az emuval és szarvassal, melyek aligha fognak valaha a rendes versenyfutáshoz szokni. Az első versenyél legelőször kos, aután ló s harmadikban bivaly érkezett a célponthoz.

* Az angol kereskedelmi hajók közül az utóbbi 8 év alatt 1965 pusztult el, melyeknek összes súlya 779,149 tonna volt s 10,727 embert birt el.

Az új testamentom szövegét angol tudósok tudvalevőleg hosszas és fáradságos munkával revidé-

ásványvizek által mesterségesen petrifaktált anyagokból fognak állani.

* Új-Zealand forró tavai annak a veszélynél vannak kitéve, hogy egészen elveszítse eredeti alakjukat. A kormány ugyanis Rotorna mellett nagy területű birtokot vásárolt, melyen egy kis várost akar telepíteni oly ezáll, hogy itt világhírű fürdő legyen. A benszülötték eddig nagyon megnéveztek az ide jutást s különösen néhez volt tőlök földet kapni.

* A kis színházak tulajdonosainak érdekes példát adott London keleti részében egy „Musichall“ tulajdonosa, ki az ajtónállókna utasításul adta, hogy még a karzatokra sem ereszthetnek senkit, kinek nyakkendője nincs s ezek számára papírnakkendőket árultak. A felvonások közt az ajtók zárva vannak, úgy hogy a késők jövőnek az előcsarnokban kell várakozniuk.

* Dürer Albert fiatalkori, önmaga által készített arcképét lelték meg Lipcsében egy más kép alatt. 1493-ban készült s Göthe 1805-ben még látta, de azután csakhamar eltűnt. Alsó része még most is egészen ép, a felső azonban nagyon restaurálva van. Megmenekülését annak a körülménynek köszönheti, hogy sok ideig egy másik kép hátsó lapját képezte.

* A Sahara pusztában fölfedezett régi várost a homokból meglehetősen kiásták. Az eltemetett város neve Cedra. Az arabok által felekezeti gyűlöletből elűzött ebaditák török felekezeti tagjai építették a 10-ik században nagy szorgalommal és műveléssel. A



NYOMA VESZETT! — „NEM HOLT EMBER!“ SZÓLALT MEG EGY ÉLES HANG A KARSZÉKBŐL.

szélmalom szárnyai s egész teste ide-oda himbalózik.

— Nem halt meg, nem halt meg. Ismétlé kétszer-háromszor.

— Ismersz-e Lujz? Én vagyok, Lancelot, a kit master Lancelotnak neveztek; Cuthbert is fiatal ember volt, mikor megismertél, én meg gyerek voltam, tudod? Mindig szeretted Cuthbertet, tudod? Honnan mondod, hogy nem halt meg?

— Nem láttam álomban halva, mint az apját, a nagyapját s mindenkit ötöd-iziglen. Mondom, nem halt meg, nem halt meg, nem láttam halva.

— Hát élve álmodtál-e róla, Lujz? Szólj, álmodtál-e, élve?

Karjai térdére hanyatlottak s előbbi dermedtségbe esett vissza.

— Lujz, felelj! Láttad-e álmaidban élve?

— Hiába, uram! Nem felel már, hiába erőlteti! Messze jár ismét, oly messze, hogy oda a szó innen nem hallatszik — mondá Rákhel.

(Folytatása következik.)

EGYVELEG.

* Igen különös gázrobbanásról emlékezik meg az angol „Natur“. Kirkcudbrightshireben a

áltak. Az ujonnan megállapított szöveg szerint eddig Angliában már 600,000, New-Yorkban pedig 100,000 példány készült el, azonban a forgalomba csak később bocsátják.

* Az amerikai éjszaksarki expedíció a „Jeannette“ hajó keresésére július elseje körül indul San-Franciskóból. A kormány „Mary“ és „Helen“ nevű czehalászó bárkákat vette meg e célra s már eddig több mint 200 ezer forintot költött azok fölszerelésére.

* Sakkjátékok táviratilag ma már a gyakoribb dolgok közé tartoznak. Érdekes azonban a közelebb lefolyt játék Liverpool és Kalkutta között, melyet nem egyesek, hanem társulatok játszottak, négy hónapon át tartott s végre is a liverpooli sakkör nyert meg. Jutalom nem volt kitűzve, a nagy verseny csak a dícsőségért történt.

* Két és fél hold földet kap minden előfizető egy ujonnan keletkezett párizsi lapról. A sajtóságos humbugot némileg megmagyarázza, hogy az ígért föld — Algírban van.

* A fényűzés New-Yorkban oly magas fokot ért el, hogy most már a nagyobb bankettek alkalmával a selyem étlapokra a milliomos vendégszádok leginkább festőnőkkel, kik Amerikában igen nagy számmal vannak, apró tájképeket, virágokat vagy kis történeti képet is festetnek. Némely étlap 50—60 forintba is kerül.

* A csehországi nagy fürdőkben már a jelen sasonra mesterséges barlangokat s vizeséseket készítenek különösen az ivó-források közelében. A barlangok falai csontokból és kagylókból avagy az

13. század kezdetén az ebaditák jöléte fölkelte az arab rablók gyűlöletét s ezek még innen is elűzték őket. Cedrat 1225-ben hagyták el lakói s azóta itt a pusztá homokja telepedett le. Így nem lehet, mint kezdetben hitték, ez eltemetett várost Pompejival összehasonlítani, habár tudósok sok érdekes dolgot találtak itt is.

* A közszáli kecske a kaukázusi hegyekben s különösen a Dagestan felső részében még mindig nagy számmal fordul elő s mivel az állatok igen óvatosak, vadászniuk nagy nehézségekkel jár. Sok ember szenvedélyesen üldözi őket, habár fáradságos vadászatuknak szerencsés esetben sincs más haszna, mint a hosszú fekete szarvak, mivel a leölt állatot nagy súlyánál fogva nem tudják a havasokról leszállítani. A szarvakat igen sokra becsülik. Régen az isteneknek hozták áldozatul s még ma is azzal csinosítják föl a templomokat, az előkelők és híres ösök sírjait.

* Az árak változására érdekes példát hoznak föl a wittenbergi egyetem régi jegyzőkönyveiből, 1530-ban az egyetem összes költsége 3795 forint volt. Mindamellett törvény tiltotta meg a rektornak, hogy egyszerre nem szabad 120 vendégnél többet hívni magához. E két tény csak egy egyeztethető meg egymással, hogy abban az időben egy öl fa 6 garasba került s egy nyul két garasba. A deák kosztja, lakása, s tanítása a professorknál is egész éven át 30 forintba került.

A TÖRÖK FÉLHOLD ÉS A MUSZKA SAS.

I.

Csak furcsa ez a mi századunk, a találmányoknak, a gőz-és villany-erő gyorsaságával haladásnak messés korszaka. Csak gondoljuk el, hogy negyven év előtt, a most még legjobban korbán élő emberek gyermekkorában kicsiholgtunk, kénes madzagot gyújtánk a taplórló s erőrlő háznál mártott fagygyertyát vagy méceset; kovás puskával mentünk vadászni, a melynel ki kellett számítani, hány lábbal löjünk a futó nyul elébe, hogy a „estt, hrrrr sii pluff“ ideje alatt oda érjen, a hova céloztunk, meg a mely puskát a katoná szép 12 tempóra föltöltött meg és aztán szélben, esőben még se sült el. Hát még az utazás? Két hétig készült az ember, míg rászánta magát, hogy Pestre fölmejj, végrendeletet csinált és keservesen elbucszott családjától, nem tudva, látja-e többé vagy soha. Még a politika sem ment gyorsabban. Ha valaki egy tizedrészt le merve volna irni annak, mit most a legkormánypartiból lap hasábkoban vitat, még nagy kegyelemnek tartható volna, ha csak Kufstein vagy Olmütz börtönével, s nem a hóher-bárdal jött volna ismeretsébe.

Mily boldog a gyermek 10—15 éves korában. Még is ha visszagondolok azon időkre, ugy tetszik, mintha ólom-sötét felhős hideg őszi napon fekete sárral borított végtelen síkság közepén állnék egyedül.

Ma már a legszegényebb embernek sem elég jó a finom szalonygyertya, kőolaj-lámpát éget; csiholás? kényes kanóc? ha ha ha! Hisz egy billentyű-nyomásra ezer láng lobban föl; maholnap a légszészlang is sötét lesz már, villanyos fény, egy darabocsa igazi napfény kell. Égbekiáltó lármát csapnak az emberek, ha a lap Budapestről a rányomott napon meg nem érkezik a Székelyföld végére. Amerika is csak 8—10 napi ut, az izenet pedig az ördögös sodronyon néhány óra alatt már megfelelőre tér vissza.

Hát még a politikában? Itt tán még óriásabb a különbség! Ezelőtt félszázaddal Verhovayt mindennap lenyakták volna vagy tiszter, Csányi pedig a velencei ólom-fedelek alatt tengeri hajó-láncaza bilineselve tűnődhetnek rajta, mekkora különbség van egy miniszter s egy ellenzéki képviselő között.

Furcsa, ha végig néz az ember e földnek birodalmain, és látja, mint lettek nagyokká, boldogokká, irigyelteké azok a nemzetek, melyek a század szellemét megértve a szabad fejlődés zászlóvivői lettek, s mint sodorta el az ár a balgákat, kik ez új özönvíz rohamát emberi gyarló gáttakkal próbálták föltartóztatni.

Csak két állam volt, mely még akkor sem mert vagy nem birt a többiek útjára térni, mikor egymásután látta ledölni a hozzá hasonló intézményeket, mikor az ár már tengerre nőtt. — E két állam: a török, és halálos ellensége, az orosz!

De ne tessék gondolni, hogy politikáról akarok beszélni; én csak a történeti forgatagot, emez ujkori Sybilla-könyveket, melyek oly érthetően beszélnek, de a melyeken az az útok fekszik, hogy nem tanul belőle senki, azt mondván: „Eh! az régen volt, ma már a világosság századában élünk!“

„Meglátogatom az atyák álnokságait a fiakban harmad és negyed iziglen“ így szól a legborzasztóbb a Mózes hittanai közül; borzasztó, mert kérelhetetlen, mint minden természeti törvény, s a látszólag ártatlan ivadékot bünteti rég elhalt ösők tévedéséért.

Törökország ma a terítón van, azt az időt éli, mit fél ezredév előtt a görög császárság élt, azt a kegyetlenséget, azt az embertelen kizsákmányozást szenvedte, melyet 3—4 század előtt dédapánk követtek el rajtunk s mindazokon, kiket szerencsétlen sorsuk e világhódító útjába állított.

II. Mahomet 1453-ban ura lett Konstantinápolyknak, ura a Dunáig az egész Balkán-félszigetnek, ur, a kinek akaratát törvény, s kinek egy szavára fél Ázsiának harczszomjas vakbuzgó milliói harczosa mozdult meg. Ha az ő helyén akkor Khaleb van, az első khalfiak gyűzhetetlen vezére, a persák, görögök leverője: akkor az azt teszi a levert görög, bulgár és szerb népekkel, a mit a persák-, arabok-, egyiptomiakkal tett: elővezetett volna minden felnőtt

férfit, s ott élébe tette volna a Koránt és egy éles handzsárt, azt mondván: „Válassz!“

„Akarsz testvér lenni? Esküdj meg ime a Koránra, és megtarthatod minden vagyonodat, sőt osztozol velünk a szákmányon. Nem akarsz? itt e handzsár, elmetszi ezennel nyakadat, feleséged, leányaid, gyermekeid mint rabszolgák, elosztatnak a hívők közt! Válassz!“

De Mahomet nem tett így. Emberiségi szempontból dícsőségére válnék, hogy visszavert annyit vértől, — ámbár a politikában bűn a nagylelkűség. A mi nemzeti sírfunkra is azt irandják egykor: „Mehalt, mert ellenségeinek mindig megbocsátott, s dédelgette azt, a kit ölnie kellett volna.“ De Mohamet nem is az erzelgősség tartotta vissza, hogy ezt ne tegye. A ki képes volt a szép császár leányának, kit előbb már szerelmemmel ölelt, egy szőrt, vagy tán csak példaadásból saját asztalánál önkezeivel koponyáját hasítani ketté: annak tigris-szívét nehezen ezer megterni vonakodó keresztény vére bizony nem indította volna meg.

Hanem más tervei voltak: a helyett, hogy az Indiától a Dunáig terjedő óriás birodalom megszilárdítását, egyöntetűvé, állandóvá tételét tűzné életfeladatának: már ekkor Buda, Bécs, Velence, Róma meghódítása lebegett telhetetlen szeméi előtt. Ezért egy óriás tábor, nem birodalmat alapított, melyben a molamedán volt a katoná, az ember, az ur, mint nálunk hajdan a nemes, s a nem-mohamedán lón rabszolga, az igavonó barom, a ki dolgozók, míg az ur csak parancsol, s adjon pénzt, élelmet, lovat, hadiszert, mikor az ur harczol. Hogy a kereszténység ne lázadozék, meghagyta nyelvét, meghagyta vallását.

Nagy hatalommal, majdnem fejedelmi jogokkal ruházta föl a konstantinápolyi pátriárkát. De míg ő harczolt, hódított, dícsőseget-dícsőségre halmozott s egyszersmind az örökös harcz miatt — épen mint öseink — fogyott, az alatt a keresztény alázatoságban, szolgaságban ugyan, de csöndben szaporodott; a főpap lett a nemzet feje, tiszteltebb, bálványozottabb, mint egykori császára, s a legutolsó tudatlan pápa is, mint egy nemzetiségi főnök, határtalan hatalmu vezetője egyházának, a minőt szabad néppel sehol nem látunk, ellenben, mint a mai lengyelek s a mi hajdani reformált papjaink példája mutatja, elnyomottaknál mindenütt.

A kereszténység, a számra nagyobb tömeg, állam lón az államban, nyelve, vallása s vele a valahai föltámadás reménye megmaradt. Míg a török a magyarok, németek, velenceiek, szóval katolikus államok ellen, és pedig többnyire szerencsével küzdött: addig a keresztények reménye vajmi kevés volt. De Péter császár óta, a kit pedig a Pruthnál már seregestől elfogott, de aztán botorul szabadon eresztett a török: megtalálták a keleti keresztények a központot, mely felé ettől fogva nehézkedhetek, s az orosz oly ügyesen használta föl a vallás azonosságát, hogy másfél század óta már az alatt, hogy „jőjön el a te országod“: a muszka szabadító jövetelét értették.

Addig a keresztény csak félt, csak remegett a mindenható török előtt, ettől fogva már engedhetetlen gyűlölet vegyült a félelembe. A török azelőtt csak mint hitvány, nemtelen teremtményt lenézte s számkocó megvetéssel tekintett le rá: ettől fogva gyaur köpek-nek, hitetlen ebnek, alattomos mérges kigyónak tekinté!

Ezért volt aztán — a mint egy több mint száz éves író írja — kétféle törvény: tejjel, mézzel, szelid túrlemmel teljes a muzulmánok részére, — vérbetűkkel, hajmeresztő kegyetlenségekkel teljes a keresztények részére.

Muzulmán ellen keresztény nem tanuskodhatott, egy török állítása szentebb volt, mint száz keresztény esküje. Azon büntény miatt, melyért a muzulmán pár napi bezárattatást, legfeljebb néhány botot kapott a talpára: már a keresztényt nyársba, karóba húzták.

A nyársbahuzás abból állott, hogy egy 5—6 öles hosszú létraforma fára fölmászták vagy fölhúzták az elítéltet, körül egy ölnyi magasban e középletrát magas czövekeken álló gerendák vetétk körül, telet verve aranyi hosszú hegyes vas szegekkel, aztán az állvány tetejéről az elítéltet e vas nyársacsák közé buktatták; gyakran a szerencsétlen csak vállal, vagy csak fél lábbal esett egy nyársba s ekkor napokig ott kinlódott, míg éhség, szomjuság s emésztő láz véget vetett

karjainak, a ki csak egy ital vízzel megmerte volna szánni, azonnal mellé húzták.

Még borzasztóbb volt a karóba húzás; az elítéltnek vállára adtak egy másfél öl hosszú, alól czombvastag, fölül vékony hegybefutó gerendát, ezt ő maga vitte a vesztőhelyre; itt hasra fektették, a hóhér lábai közé illeszté a karó hegyét, aztán elkezdte verni a vastag végét egy pörölyvel, míg csak a fa hegye a nyomorultnak hasán, vállán vagy hátán ki nem jött s ekkor a már kész kis gödörbe fölállíták a karóval együtt, s ott hagyták míg kínos fetrengek és nyögések közt meg nem halt.

Sem e borzasztó megfélemlítésre szánt kegyetlenségek, sem a legújabb korban meg-meg próbált szelidebb bánásmód és engedmények nem menthették meg az államot az összerokkadástól. Az apák álnoksága így látogatattik meg a fiakban. Hibás volt az alap, melyre az óriás államot épített, le kellett dölnie.

De menjünk át a kies Boszportól a Néva partjához, az elbukóban levőtől a telhetetlen világhódítóhoz, a török félholdtól a muszka sashoz.

EMLEKEZÉS EGY ELFELEDETT HŐSRÉ.

Cserna István ur a „Vasárnapi Ujság“ f. évi márczius 20-iki számában, „Hogyan foglalták el a magyarok Komáromot. Emlékezés egy elfeledett hősré“ cím alatt hazafias szép cikket közöl 48—49-iki szabadságharcunk egy vitézéről: May-ról.

Hadd álljanak itt ugyanerre vonatkozólag és helyreigazításul e sorok, melyek részben Kossuth elbeszélései után, meg némi világot vetnek nemzeti gyűnké e mártírára. Hisz ő bőven megérdemli a megemlékezést. Nemcsak meghálálhatlan szolgálatokat tett a magyar hazának, de soha ember önzetlenebb, elszántabb és magasztosabb módon életét föl nem áldozta értünk, mint ő, a cseh születésű, tehát reánk nézve idegen.

Cserna ur azt írja, hogy May a fegyverlerakás után vitetett Bécsbe s ott, hogy meneküljön a kivégzetéstől, maga ölte meg magát stb.

Ez azt mutatja, hogy Cserna ur csak keveset hallott, s azt sem jól, May későbbi sorsáról.

Egészen más körülmények közt vitetett szegény May Bécsbe s az ő halála sokkal nagyobb esemény volt, mint egy közönséges hadifogolyé. Valamint az, hogy ő akadályozta meg Komáromnak osztrák kézre jutását, mérhetlenül fontos volt az akkori idők menetere: azonképen kimulása is nagy következmény volt az események folyására.

May szerencsésen végig küzdötte a „forradalmat“ s aztán is szabadon maradt. 1850-ben és 51-ben, titokban, tevékenyen működött egy új fölkelés előkészítésén. 52-ben, midőn Kossuth, Kutahiaól megszabadulva, Amerikába vult menendő, May épen utban volt hozzá Kis-Ázsiába s Gümleken (tengerparti város az ázsiai oldalon, hol Kossuth hajóra szállott) találkozott. Kossuth ekkor utasításokkal látta el az otthoni teendőkre nézve.

Mint ritka becsületes és jóhiszemű ember, May azt vélte, más is, mindenki az. Ugyannyira, hogy a Kossuth kísérletében levő több menekült majd mindenikének elmondta a kapott utasításokat. Ez aggodalmat szült a jobbaknál s maga az azóta Kossuthtól elválhatlan, szintén hiszékeny Ihsz ezredes is óva intette, hogy ne bízzék oly föltétlenül minden magyarban, mert ez végtelen veszedelmet hozhat mind ő reá (Mayra), mind a hazára. Annál inkább szükségesnek látta e figyelmeztetést Ihsz, mert nemcsak erők ova volt neki gyanakodnia egyik-másik honfitársa jellemére, de némely menekültnek álnoksága egyenesen bebizonyított tény volt előtte.

May titoktartást fogadott s visszament Magyarországra. Uglátszik, aztán jobban meg is válogatta beavatottjait. Sikeresen kezelte a maga részét a fölkelés szervezésében.

De ennek előadásra nem tartozik e lapra, s bár roppant érdekel bírna a magyar közönségre, még nem is jött el ideje.

Annyi bizonyos, hogy senki miatta kompromittálva nem lett. Egy más dolog, nem épen önmaga okozta az ő vesztét.

Kossuth, Londonba érve, újabb utasításo-

alódi angol és francia illatszerek

u. m. Ess. Bouquet, Chypre, Ressed, Jockey Club, Muse (Móscus), Jasmin, Flours de Mai (Gyöngyvirág), Millefleurs, New mown Hay (friss széna), Oponax, Rose, Ylang-Ylang, Violette de Parme, White Rose, Spring Flowers, Jacinthe, Fleur d'Orange, Heliotrope, Patschouly, Ejkirálné, Maréchale, Cyclamen stb.

Eredeti nagy üveg á 2 frt 30 kr.
kis „ „ 1 „ 20 „

RAFRACHISSEUR (illatfeskendő) 1 frt és 1 frt 50.

Levélbelleg is megrendelhetők: **SVARCZ FRIDERIKÁ** illatszertárában
Budapest, városházter 9.
Árjegyzék kívánatra ingyen — bérmintve.

FERENCZ JOZSEF
KESERÜVIZ-FORRAS

Valamennyi keserüvíz között mint leghatásosabb van elismervé.

Dr. Korányi tanár, kir. tanácsos Budapest. „Különcsen az általános közvélemény, hogy már kis mennyiségben biztos hatásos.”

Dr. Kézmárczky tanár, Budapest. „Kiváló előnyű folyton a keserüvíz használata a leghatásosabb használatok sorába emelkedett.”

Dr. Gebhardt tanár, Szt. Rókus kórház igazg. Pesten. „A többi budai vízhez képest a keserüvíz nemcsak a keserűségben, hanem a hatásosságban is legelőnyösebb.”

Dr. Darányi kórh. igazgató, városi főorvos Aradon. „Mind az általános esetben a legjobb eredményeket szünteti fel.”

Dr. Ambró bábaképzőint. igazg. Pozsonyban. „A betegségeknek mint kitűnő gyógymódnak a keserüvíz használata az ajánlatos.”

Dr. Kiss kórh. igazgató, Budán. „Jelen hatása általánosan kiemelt a gyomor- és bélhurutnál, megfázásnál, székrekedésnél, vértelenségnek, aranyérem stb.”

Kapható a bel- és külföldi gyógyszerkereskedésekben. Kívánatra mindenütt előnyös feltételek mellett rakatárak állítanak fel, ha az iránt óhajlás nyilatkoztak. Nyomatványok stb. ingyen a széküldési igazgatóságól Budapest, vacsi utca 18.

Csász. kir. kiz. szabadalmazott szabadék. ékszer-éveszköz.

A szabadék. ékszer-éveszköz a legújabb, legelőnyösebb a legjobb a napi használatra. Fő jellemzői: egyszerű, de a legújabbaké. Az alább felsorolt évszámok, anyagok, villa, kanál stb., minden darabjára pontosan szabott stáncolat áraként: smaragd, opál, sárga, rózsaszín, smaragd stb. van befoglalva. Valamennyi alább felsorolt árak egy, egészen ezüstfehér, sémbló vannak előállításra, mely még sok évi használat után is valódi ezüst színét megtartja. Valamennyi alább felsorolt tárgy fehéren maradván 10 év; főtámasz elállhat. Éveszköz 24 db. szabadék. ékszer-éveszközöt együttvéve csak 3 frt 75 kr., és pedig:

6 db. szabadék. ékszer asztali kés.
6 „ szabadék. ékszer asztali villa.
6 „ szabadék. ékszer-évköcs.
6 „ szabadék. ékszer-kávéskanal.

Osszesen 24 db. csak **3 frt 75 kr.** még irásbeli jótállás a fehérenmaradás és jó minőségért. Ez év-éveszközök 48 db-nak egyidejűleg megrendelésénél, azokat gyakorlati, tisztán és célra készített, cartonokban szállítjuk, mind a 48 db-ot csak 7 frt-ért. Ezen kívül ajánlunk: szabadék. ékszer-levesmerítőket, dbját 50 kr-ért; szabadék. tejmerítőket 35 kr-ért; tömör szabadék. főzél-kanalakat, 45 kr-ért; nagy felszolgáló tálcát 90 kr-ért; 1 tejeskanna, közepnagyságban, 2 frt 50 kr.; 1 teás kanna, közepnagyságban 3 frt; 1 cukorszelence, foglalt, fődóval, 1 frt 80 kr.; cukorszelence, legfin. vesséttel, 2 frt 40 kr.; elegans asztali gyerlyatartó, magas, gót jellegű, párja 2 frt 25 kr.; ugyanazok legfinomabb vesséttel 3 frt 25 kr.; bors- és sótartó, 60 kr.; ezüst- és olajlámpa, 2 osztályú, metszett kristályüveggel 3 frt 50 kr.; 4 osztályú 4 frt 75 kr.; asztali gyújtószergula 1 frt 20 kr.; dohányszelence vesséttel, csapó fődóval, 1 frt 25 kr.; palackfogók 3 db. 60 kr.; és még ezer más tárgy. 10 évi jótállás valamennyi áruánál. szintgyű a fehéren maradás mint a legjobb minőségért.

Megrendelés utánvétel vagy az egész előzetes beküldése mellett pontos és leltármentesen teljesítetnek; a levelek ezim alá intézendők: **Blau és Kann**, föléletmenyesek. Bécs. I. Heinrichshof.

18. Száz meg száz kézzel- és elismert irat fekszik iródnakban nyilvános megtekintés végett. Utánok és hamisítók törvény szerint megbüntettetnek. 6348

URI nappali ingek tucztája frt 10-12-15-18-24-30
alsó nadrágok vászonból tucztája frt 8-9-10-12-15-18-24
éjjeli ingek (méter hosszuk) frt 15-18-24

NŐI nappali ingek tucztája frt 8.50-10-12-15-20-30-40-50-60
alsó nadrágok frt 9-10-12-15-20-24-30
háló kötösök tucztája frt 9-10-12-15-20-25-30-40-50

Ké-z fehérneműek gyermekek számára a legolcsóbb árak mellett munkás öltözetek (zubony és nadrág) jó mosó indigo kék vagy nyers színű vászonból, egy öltözet frt 2. Mosó kelmék uri és fiú öltözetekre, ezernél, vászonból és kammarnából sima, csikos és a. t. méterje 35-40-50-60 70 80, frt 1.—

CSAKY ÁRMIN Budapest, Sugárút 63.
Fehéremű gyára és vászon áru raktára.
A fent felsorolt fehéremű árukhoz 1/4 áruzt is megküldetk.

Már kilencven éve annak, hogy II. József császár jónak látta, ezen egészségi labdacskok

feltalálóját egy szabadalom által kitüntetni: Ezen labdacskok tökéletesen ártalmatlanok, és pusztán gyógyulást hozó növény-anyagokból készítve; hatásukra néve felülmúlják a keserű ásványvizeket és más hajtó szereket, mely körülmények katarusban, felfűvadásban, szédülésben, fejfájásban, váltólázban, aranyérem, bőrkütsésekben, sárgaságban, sápkórh. közvényben, vízibetegségben és vesebajokban szenvedőknek a legelőnyösebben ajánlatnak figyelembe.

Ezen kárpáti egészségi labdacskok valódi minőségben kaphatók: Budapest, Palffy Károly gyógyszerész úrnál, Széchenyi sétány az új épülettel szemben, B. Csaba Badics Elek gyógyszerész úrnál, Debreczen Michálovits István gyógyszer. úrnál, Malaczek Friderik János gyógyszer. úrnál, Pozsonyban Pisatory Dórog gyógyszer. úrnál, Szegeged Kovács Albert gyógyszer. úrnál, Temesváron Tárcaay István gyógyszer. úrnál, Zágrábban Mittelbach Zsigmond gyógyszer. úrnál.

Egy 15 labdacskot tartalmazó skatulya 21 kr-ba kerül, egy 6 skatulyából álló terekes 1 frt 5 kr. és 5 kr. a fuvarlevél. Bérmintve küldetik a megrendelt mennyiség akkor, ha a labdacskok árához 20 kr. mellékeltek a bérmentésért az árjából. Szerem megrendelésekor legjobb pénztalványokat használni. 6210

Kivonatok a halálatokból.
Tökéletes gyógyszerész úr. Paulovics Pál tanító úr, ki igen kedvelt embernek, 40 év fejedelmében halálosan megbetegedett, lép- és gyomor-bajjal, ugyezinte vak aranyérem szenvedett. Mióta tek. urak kárpáti labdacskokkal majdnem tökéletesen meggyógyult. Ő a 65 éves éjében, feltek együtt a legnagyobb köszönetet nyilvánítja.

Kelt Sényén, 1880. január 30-án.

Hegedűs György, Kőszegi birtokos, Hegedűs Vendel esküdt. Pálffy János, esküdt.

Paulovics Pál, tanító, névaljáró és a labdacskot használó.
Most pedig kérjük szíveskedjék még Berni és Imre földbírókhoz ur részére 6 dobot küldeni.

Sénye, 1880. január 31.

Szerkei Imre.
Tökéletes gyógyszerész úr. Miután a múlt. — kárpáti egészségi labdacskok igen jól működtek, emellett még a zabkór, a székrekedés, a hasi és az utószéklet utóvétel mellett 12 statula labdacskot küldeni.

Marokkó őszinte tisztelője
Kelt Páty, u. p. Páty (Postmagy.) Gentesy István, községi orvos.

Az Ön általános egészségi labdacskai nálam „aranyérem” ellen a legjobb és gyors hatást észleltem. Fogadják érte hálás köszönetemet.

János (Abaújmegye) 1880. március 5. Baráti tisztelettel, Endre, plébános.

Azon nagy hatást egészségi labdacskokból melyekből csak három doboz elhasználása mellett ezeltől 2 évvel, halálos ágyban fekvő nőm, előbbi egészségiét visszanyerte. — 1 terekesnek azonnali megküldését kérem utánvétel mellett. Hálás köszönettel. Gyógyok kelt tisztelője.

Darany-Sálya, 1880. február 24. Halász István, lelkész.

Fogadják legbensőbb köszönetemet; a labdacskok csodálatosan gyógyítottak. Tisza-Nána, 1879. február 11-én. Brüll Zsigmond.



VASÁRNAPI UJSÁG

Előfizetési feltételek: **VASÁRNAPI UJSÁG** és 1 egész évre 12 frt
POLITIKAI UJDONSÁGOK együtt: 1 félévre ... 6 *
Csupán a **VASÁRNAPI UJSÁG**: 1 egész évre 8 frt
1 félévre ... 4 *
Csupán a **POLITIKAI UJDONSÁGOK**: 1 egész évre 6 frt
1 félévre ... 3 *
Külföldi előfizetőknek a postai költséggel megfizetendő a postai levél díjjal is esztendő.

15-ik szám 1881. BUDAPEST, ÁPRILIS 10. XXVIII. évfolyam.

KÉT SZÉKELY SZABADSÁGHÓS.

Az 1848/9-ki függetlenségi háborúnak kevés van fényesebb lapja mint az, melyre a székelység a különösen Háromszék maroknyi népének magartatása s önvédelmi küzdelme van följegyezve.

A reakció az egész csatavonalon diadal-maskodva; Erdély egészen az osztrák hadak s az általuk szított és támogatott oláh fölkek kezében; Szeben az armányok kigyófészke; Kolozsvár elesve, Marosvásárhely elfoglalva. Sehonnai a remény egy vékony sugara nem csillan elő.

A kis Háromszék, alig 80,000 lélekszámra menő népével, melynek férfiai a székely határvidékhez tartoztak s a katonai életre edzve

valának, de megbizhatatlan, sőt részben áruló tisztek alatt álltak; elszigetelve az anyaország-tól, sőt még a biztató hírektől is elzárva, melyek onnan netalán jöhettek volna; megtámadva a német csapatok által, megadásra ösztönözve saját tiszteiktől nem védve senkitől: egyedül saját hazafiságából s jobb ösztönéből mégis nemcsak fentartja magát s ellenáll az ellenséges áramlatoknak, de támadni is mer s magvájá válik az Erdély felszabadítására meginduló új hadjáratnak.

E maroknyi nép hősiés önvédelmében különösen két alak vonja magára figyelmünket: Gál Sándor és Gábor Áron. Jakab Elek minap megjelent könyve * abba a módba helyezett,

* Szabadságharcunk történetéhez. Visszaemlékezések 1848—1849-re. Budapest 1881. Aigner Lajos.

hogy e két nevezetes férfiú eddig ismeretlen, de egészen hiteles arcképet * bemutatjuk olvasóinknak, az alább következő rövid életrajzi vázlat kíséretében.

Gál Sándor atyja székely-határvidéki kapitány volt, ki fiának gondos nevelést adott, s hogy a végzetében fekvő katonai pályán magash előmenetelre is tarthasson igényt, a gráci katonatiszti iskolát végzetette vele, honnan a fiú 1838-ban a Máriási-erzede mint kadét lépett ki, de keresére mindjárt szülőföldére a csiki I. székely gyalogezredhez tétetett át. Itt



GÁL SÁNDOR.



GÁBOR ÁRON.

Hallatlan olcsó elárúsítás!!!

A nagy égés miatt Pensylvaniában
most érkezett

3648 vég különféle vászon- és asztalnemű.

5000 db. téli slípsz	dbja csak	—03
5000 „ satin nyakkendő	„	—05
10000 „ kis szín zsebkendő	„	—04
350 vég 26 rőfös kocsz ezerna kanavász	4.80	2.45
150 „ 28 „ jó min. granitzi gyolcs	5.95	3.35
140 „ 28 „ legj. min. hegyi gyolcs	7.50	4.40
250 „ 30 „ fin. shiff n.	11.50	5.40
150 „ 28 „ legneh. szilicziavász	10.50	5.90
150 „ 30 „ legn. v. rumb. kanavász	12.80	6.50
145 „ 29 „ legfin. hollandi vászon	18.—	7.80
59 „ 50 „ 1/2 sz. legf. irlandi vászon	52 —	17.50
500 „ fin. feh. guipour csipke	rőfe csak	—02
500 pár nyers finisharinya	„ párja	—12
6 db. tiszta feh. bat. zsebkendő	„	—28
6 „ feh. félczér. zsebkendő szín. szél.	„	—46
6 „ legf. feh. oxfordzsebk.	„	1.20
6 „ legj. m. feh. rumb. vászonzsebk.	220.	—98
6 „ kit. m. rumb. vászonzsebkendő szín. széllel	3.50	1.40
6 „ legf. angol glazbatiszt	3.25	1.20
1 „ szines munkás ing	1.20	—55
1 „ fehér	1.50	—65
1 „ fin. zephir-ing duplán bélelt	2.50	1.40
1 „ mell.	2.50	1.40
1 „ fin. creton, oxford vagy shiffon ing	2.10	—98

Kapható **SCHILLER L.** vászon- és divat-nagykereskedőnél, Sz.-Fehérvárott.

Vidéki rendelmények azonnal és legpontosabban eszközöltetnek. 6333

MÜLLER J. L. (VADÁSZUTÓDA) illatszertárából
Virágdíszűtőház Budapest.

POUDRE DE SERAIL, BLAHA LUIZA művésznő kedvenc arczpóra.

Valódi csakis ezen feltaláló özég védjegye alatt kapható. Ezen kitűnő por tulajdonsága, hogy az arcznak és testnek ifjú és természetes színezetet kölcsönöz, s a legelőnyösebb szem sem képes a port az arczon észrevenni. — Egy doboz ára 60 kr. és 1 frt. — fehér vagy rózsaszinben.

CRÈME POMPADOUR.
Az illatszertár terén jelenleg párisi kitűnőségekkel való összehasonlítással folyton sikerült, a világhírű s 150 évvel ezelőtti **Crème Pompadour** egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. Ez azon szer, melyvel a hírneves **Pompadour** asszony egész agy koráig fenn tartta tartani csodaszépességét, anélkül, hogy egészségének ártott volna; azért nem mulasztatom el a tisztelt hölgyeknek azt a leghatásosabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl minden eddigi e neműi gyártmány.

A „Crème Pompadour” este és reggel alkalmaztatni, arczot és kezét bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a **Poudre de Serail**-al. Egy légey ára 1 frt 60 kr.

IXIA LYS.
Legújabb és legfinomabb illatszertár, mely az illat és kiváló tartóssága által felülmúlhatlan; egy üveg ára 1 frt 50 kr. és 3 frt.

A legkitűnőbb és legkedveltebb illatszerek,
u. m. Chypre, Fleurs de Mais, Fleurs d'Orange, Heliotrope, Jacinthe, Jasmin, Jockey Club, Muse (Móscus), Maréchale, Mille Fleurs, New mown Hay (széna), Oponax, Patschouly, Ressed, Rosé, Spring Flowers, Tubéreuse (tuba rózs), White Rosé (fehér rózs), Ylang-Ylang, Violette de Parme stb. Egy üveg ára 1 frt 50 kr. és 2 frt 50 kr.

Továbbá ugyanezen illatok ruhák illatozására elegans csomagokban felszerelve 60 kr., 1 frt és 1 frt 50 kr-ával kaphatók. 6336

Legelőnyösebb gyári raktár hajkenesék, toleított szappanok, szépségvizek fogporok, fogpaszták, szájszívők, ruha- és körömkéfék, angol hajkéfék, legfinomabb sziva csok és minden a szakmába vágó pipereszerkekben.

Megrendelések utánvétel mellett gyorsan és pontosan eszközöltetnek. — Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmintve küldetnek.

Csak azon gyártmány valódi, mely jelen védjeggyel el van látva.

GANTS-JOUVIN
Seul Dépôt 6382
CHEZ M. VERTESSY SÁNDOR
Kristóftér 8. Vente aux prix de fabrique.

Gleichenbergi gyógyhely
Stájerországban.
Egy órányira köcsin a m. nyug. vasút Feldbach állomásától.
Az idény kezdete május 1-én.
A szálló-gyógymód kezdete szeptember elején.
Alkalmos-muriatikus és vasavasnyos víz, lucasavó, tej, fenyőtöl- és forrásó-porlasztó-hőelgőzők, szénasavó fűrdők, asztalfűrdők, édesvíz-fűrdők, fenyőtöl-fűrdők, hideg fűrdő berendezéssel hidegvíz-gyógymódra. 6380

Johannisbrunnen
Gleichenberg mellett.
Legelőnyösebb és legelőnyösebb frissítő ital gazdag szénasavtartalommal, az emésztés elősegítésére kielégítő mennyiségű szénasav tartalommal és konyhasó-tartalommal valamint a gyomor terhelő mérséklésére hiánya, a **Johannisbrunnen** vizét kiválóan ajánlják gyomor és hólyagbetegségnek.

Kapható **Édeskuty L.** úrnál Budapestben és minden nagyobb ásványvíz-kereskedésben.

Tudakozódások és megrendelések kocsik, lakások és ásványvizeket illetőleg a kutigazgatóságánál Gleichenbergben, vagy az igazgatóság által ujonnan felállított raktáránál Bécsben, I. Wallischgasse, Nr. 8.

A FRANKLIN-TÁRSULAT magy. írod. intézet kiadásában (Budapest, egyetem utca 4) megjelent és kapható

LÉVAY JÓZSEF
összes

KÖLTEMÉNYEI.
A költő arcképével.

K É T K Ö T E T.
Ára fűzve 3 frt 60 kr. diszkótésben 5 frt.